

岁末酒驾有抬头趋势,警方严查并公布2起醉驾案例

司机等红灯"昏迷",竟是醉驾睡着了

晨报记者 吴芝璇

年底到了,亲友间的聚会增多, 酒驾又有了抬头的趋势。昨天,上海 公安公布了2起醉驾案件,

近日, 上海宝山警方接到热心 市民报警求助, 有司机疑似突发疾 病在车内昏迷了。然而.民警火速赶 到现场后却发现,"昏迷"的司机竟 是因为醉酒驾驶在马路上等红灯时

■案例 1

司机昏迷不醒,浑身酒味

在富长路泰和西路路口南侧的 马路上有一辆商务车停在机动车道 上,男司机躺在驾驶室内,脸色苍白。

民警到场后, 发现两人已站在 车边,商务车司机看上去脸色正常, 随后报警人李先生向民警反映,商 务车司机疑似酒驾。

民警: "你们两部车撞了?"

热心爷叔:"没有没有,当时是 停着等红灯,没想到绿灯了,那部商 务车还是没动,正好一位环卫工人 走过,往车里看了看,发现司机昏迷 了, 然后将情况告诉我, 我就报了 警。之后,我尝试拉了拉门,没想到 门开了,扑面而来一股酒味,搞了半 天,他是睡着了……"

民警随后对司机左某进行了酒 精测试,结果为 163mg/100ml,系 醉酒驾驶。经了解,左某中午与朋友



/警民直通车上海

聚餐,席间喝了一些酒,之后驾车离 开在等红灯期间居然睡着了。目前, 左某因涉嫌危险驾驶罪已被宝山警 方刑事拘留。

■案例 2 鸣笛催前车,一查是醉驾

上海严禁在外环线以内鸣笛, 但偏偏有人以身试法,还被正在路 口执勤的民警抓了现行。

12月10日上午,驾驶员杨某 正沿黄兴路右转进入延吉中路,此 时前车正在礼让行人,但"猴急"的 杨某却等不及了, 开始鸣笛催促前 车。正在路口执勤的上海杨浦公安 分局控江路派出所民警发现后,立 即示意杨某靠边停车,并准备对其 进行相应处罚。

此时,杨某打开了车窗,民警立

即有了意外发现:"你是不是喝过 酒了?"尽管杨某不承认饮酒,但从 他说话散发出来的酒味儿,以及充 满血丝的眼睛, 民警初步判断他为 酒后驾驶,立即呼叫增援,对杨某进 行呼气式酒精测试。果不其然,现场 吹气式酒精测试结果数值高达 107mg/100ml,属于醉酒驾车。

据杨某交代,前一天晚上,他在 国顺东路某饭店和朋友吃夜宵时喝 了酒,一直到次日早上8点多。随 后,杨某开车送另外两人回家,醉驾 行驶了3公里。目前,杨某因涉嫌 危险驾驶行为,被杨浦警方依法刑 事拘留,案件正在进一步审理中。

警方提醒:驾驶机动车,应严格 遵守交通法规,严禁酒后驾驶!。上 海警方将严查严处酒驾、醉驾等严 重交通违法行为,奉劝各位驾驶员, 千万不要以身试法!

《中国城市酒驾形势指数报告》发布

上海等 11 个城市 酒驾测评结果"最佳"

晨报讯 12月 16 日,在中国 城市酒驾形势指数发布会上,中国 道路交通安全协会联合中国标准 化研究院、中国人民公安大学交通 管理学院、公安部第一研究所、中 国科协创新战略研究院共同发布 了国内首份 《中国城市酒驾形势 指数报告》(以下简称《报告》)。

其中,北京、上海、深圳、宁 波、金华、杭州、广州、济南、厦门、 南京、成都等 11 个城市的酒驾 形势测评结果为"最佳"

《报告》建立了一套城市酒 驾形势指数体系,通过公共数据 检索、滴滴平台数据、实地调研和 问卷调查等四种渠道,对国内34 个大中城市进行打分。据悉,《报 告》将城市酒驾形势指数体系分 为三个等级指标,具体涉及社会 环境、酒驾预防、酒驾执法、安全 意识、科技防控等多维度。

在一级指标中, 社会环境指 标权重最高, 其次为酒驾执法指 标,体现出了酒驾治理工作需要 多方共治;二级指标中,安全意识 指标、抵制酒驾两个指标权重较 高,说明社会意识对酒驾防治的 重要性;三级指标中,执法频次满 意度、拒绝酒驾认知两个指标权 重较高, 再次说明酒驾治理实施 过程中"堵"和"疏"必不可少。

据介绍,作为治理酒驾的一 大抓手, 代驾服务被列入酒驾防 范类别,成为城市酒驾形势指数 测评的标准之-

《报告》认为,代驾服务等出 行服务业的发展有助干从源头实 现酒驾行为的有效疏解。代驾队 伍的壮大是解决酒驾问题的有效 替代方式, 因此要创造条件鼓励 代驾行业的发展,提高公众对代 驾服务的接受程度和使用频次。

会上,滴滴代驾方面介绍了 近年来警企共同治理酒驾的经 验。双方通过"零酒驾街区"等多 形式的共建共创,不断探索反酒 驾的新模式。

同时,滴滴代驾联合各地政 府主管部门,在"零酒驾街区"、 一盔一带"等活动中积极配合, 把反酒驾和交通安全宣传工作进 一步延伸。

上海移动5G嘉年华降临"生活秀带",老少皆宜共享5G智慧生活

科技助老,

银发族一起来畅享5G生活

此次智慧城市体验周期间,上 海移动联合市科技助老中心一同为 银发族们带来满满干货。嘉年华现 场开设的长辈专区,牵起老年人的 手,一同步入5G时代。

一本薄薄的《银发升 G 教程》 小册子, 成为助老专席咨询摊位中 热销品,时不时有老人坐下来了解, 并拿走一本去看一看。打开《银发 升 G 教程》小册子,里面涉及如何 生成健康码、医院如何挂号预约、如 何打车、线上买菜等六大手机操作 常识,帮助老人更便捷地融入日常 的科技应用,跨越"数字鸿沟"。上 海移动的工作人员们耐心指导老年 人如何使用智能手机操作手机支 付、滴滴打车、看病预约等互联网时 代的必备技能。

科技与需求的融合,能让老年 人的生活更加便捷,社会发展的同 时也会为长辈们铺设一条"绿色通 道"。上海移动与长辈共享信息化 发展成果,助力5G时代老年人。在 通信服务方面,提供网点便民服 务、开设 10086 热线"长辈模式"。 即对于70岁以上实名制认证的客 户号码, 语音平台只播报两个菜 单,"1"是话费查询,"0"是人工 服务,更方便了老人使用。还推出 适合长辈们使用的手机和宽带套 餐,让服务更周全、更贴心、更直 接;在智慧养老方面,加快社区养

5G 时代老百姓的智慧生 活会是什么样的? 在上海移动 5G 嘉年华现场一探究竟!

12月12、13日,上海智慧 城市体验周期间,上海移动"信 息快车"嘉年华系列专场来到 城市"生活秀带",在徐汇滨江 龙美术馆前、普陀区梅川路步 行街等区域"靠站停车",现场 不仅可以体验 5G 小屋智慧应 用、还有有奖知识问答、智慧产 品直购等服务 吸引市民群众 驻足参观, 领略 5G 时代的智 慧生活。上海移动还在此次嘉 年华现场开设长辈专区,邀请 老年人一起步入 5G 时代,学 习更多互联网+的知识,体验 各种智慧居家应用,与银发族 共享 5G 时代的灿烂阳光。



老 5G 网络覆盖,架起老人居家烟 感"防线",助力打造智慧社区服 务,让老年人也能享受到信息时代 的便捷。

智慧客厅,

上海家庭幸福满满的秘密

嘉年华现场,有一个科技感十 足的"小客厅"。这是上海移动在此 次智慧城市体验周搭建的一个"双

千兆"智慧家庭场景,既安全、又智 能,是当下上海千万家庭的一个小 小的缩影。

"客厅"虽小,却不简单,背后 的秘密是一整套上海移动面向家庭 的智慧生活解决方案。展台显眼处 可以看到一个小小的摄像头,它叫 做"和家望",是屋内不睡不休的 "守望者",搭配手机端 APP,依托 云储存服务、实时摄像、AI 算法等 新技术,可以实现屋内影像的实时

查看和异常情况的跟踪回看, 即使 不在家,也可以远程关注着家里的 安全状态,想看就看、安心不少。在 "和家望"的边上,是一款外形简约 时尚的新型电话,它融合了传统电 话、数字音响和信息检索的功能,并 通过 AI 小管家实现语音互动,解 放双手、自由操控。"给爸爸打个电 话"、"播放儿童歌曲"、"设定一个 明天7点起床的闹钟",这些日常 生活的小指令都难不倒它, 甚至还 可以回答"这是什么垃圾"。

在这个"客厅"里,家里的智能 设备再多,网络也不会"卡"。上海 移动推出"全家 WiFi" 解决家里 WiFi 死角的难题。整合提供专业 的家庭 WiFi 环境测评、组网方案 设计、专业终端适配、调测部署服务 '一条龙"服务,相当于由移动智慧 家庭工程师上门,给每个家庭量身 定制一套网络解决方案, 让市民享 受智慧居家生活更省心。

5G+VR,可以"学霸", 也可以"头号玩家"

5G+VR 让学习变得更精彩, 更让教学资源打破地域限制, 惠及 更多人。来到 VR+ 教育展示区,这 里被布置成一个小小的教室,每一 个课桌上都摆放这个一副 VR 眼 镜。5G 网络让 VR 眼镜如虎添翼, 让更多丰富的视觉内容可以流畅呈 现,教学内容摆脱课本的束缚,更加 丰富灵活。戴上 VR 眼镜,学生可以 参观一大会址,可以畅游浩瀚宇宙, 直观感受九大行星分布, 也可以进 入微观世界,学习细胞工作原理。

5G+VR 也能做到 "劳逸结 ",前一秒还在知识的海洋畅游, 后一秒就可以滑雪冲浪。在嘉年华 游戏体验区, 市民络绎不绝, 两个 "大玩具"深受喜爱。5G+VR冲浪 机、5G+VR 滑雪机在上海移动 5G 大带宽的加持下,模拟冲浪环境和 滑雪环境, 让现场市民体验随时切 换四季的感觉。